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ZADEVA: Pobuda za sprejem akta, kateri bi omogočal subvencioniranje otrok, ki jih 

varujejo registrirane varuške s statusom varuha predšolskih otrok na domu 

 

Spoštovani, 

 

Občina Grosuplje se vsako leto znova srečuje z vedno večjim številom otrok, za katere se v 

občini Grosuplje (še manj pa v ostalih občinah) ne najde prostega mesta. Starši, katerih otroci 

niso dobili varstva v vrtcu, so zaradi tega kar dvakrat diskriminirani (prvič, ker ne dobijo 

mesta v vrtcu in so se primorani znajti na drugačen način ter drugič, ker niso deleţni nobenih 

subvencij oz. sofinanciranja za varstvo s strani občine) hkrati pa se srečujejo z veliko dilemo - 

kam dati otroka, da bo v ustreznem varstvu, tako z vidika varovanja, kakor tudi s 

stroškovnega vidika.  

 

Ker praksa, kljub teoriji, zapisani v 9. členu Zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 100/05-

UPB5), ki določa, da imajo starši moţnost izbire, slednje staršem ne nudi, je večina staršev 

primorana iskati varstvo za svojega otroka pri individualnih varuškah, ki svoje delo opravljajo 

v večini primerov »na črno« oz. nelegalno, saj v občini Grosuplje primanjkuje tudi  varušk, ki 

so uradno registrirane za opravljanje varovanja predšolskih otrok. 

 

Glede na dejstvo, da občina ne namerava odpreti novih oddelkov vrtca in glede na to, da 

občinska politika odločno zavrača sprejem pravilnika, ki omogočal izplačilo subvencije 

otrokom, ki niso dobili mesta v vrtcu, predlagam (kar sem Vam, spoštovani ţupan, omenila 

tudi ţe na srečanju januarja letos) v imenu civilne iniciative za vrtce v Grosupljem (nekaj 

podpisov prilagam pobudi), da se po zgledu občine Kamnik tudi v občini Grosuplje sprejme 

pravilnik, ki bi subvencioniral otroke, ki se varujejo pri registriranih varuškah, ki imajo 

v skladu z zakonom status varuha predšolskih otrok na domu. 

 

Pod pojem registriranih varušk predšolskih otrok na domu uvrščamo zasebnike, ki so 

organizirani v eni izmed oblik gospodarskih druţb v skladu z Zakonom o gospodarskih 

druţbah in registrirani za opravljanje dejavnosti zasebnega varovanja otrok oz. so vpisani v 



razvid varuhov predšolskih otrok pri Ministrstvu za šolstvo in šport s statusom varuha 

predšolskih otrok na domu (v nadaljevanju: varuh). 

 

Obliko varuha je prinesla novela Zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 25/08), pomeni pa  

»moţnost vpisa vseh oseb, ki ţelijo legalno opravljati varstvo predšolskih otrok na domu v 

register, ki se vodi pri Ministrstvu za šolstvo in šport. Namen vpisa v  ta razvid je, da se s 

strani ministrstva predhodno ugotovi izpolnjevanje pogojev za opravljanje varstva otrok na 

domu« (http://e-uprava.gov.si/e-uprava) 

 

Status varuha lahko pridobi oseba, ki mora imeti končan najmanj program srednjega 

strokovnega ali splošnega izobraţevanja z dodatno poklicno kvalifikacijo oz. mora 

izpolnjevati pogoje za strokovnega delavca na področju vzgoje in izobraţevanja. Ta pogoj se 

bo v polni meri uveljavil šele leta 2013, do takrat pa se lahko registrirajo tudi vsi tisti, ki 

imajo končano najmanj srednje poklicno oz. strokovno izobraţevanje ali najmanj 10 let 

delovnih izkušenj kot strokovni delavci na področju vzgoje in izobraţevanja.  

 

»Posebna prehodna določba torej omogoča nižji izobrazbeni pogoj za varuha predšolskih 

otrok do leta 2013, z namenom, da se čim širšemu krogu oseb, ki so do sedaj varstvo otrok 

opravljale »na črno«, omogoči registracijo njihove dejavnosti. Do 1. 1. 2013 se lahko kot 

varuh registrira vsak, ki ima končano najmanj srednjo poklicno šolo ter seveda tudi tisti, ki 

ima končano srednje strokovno izobraţevanja (ne glede na smer)« (http://e-uprava.gov.si/e-

uprava).        .  

 

Oseba mora za pridobitev statusa izpolnjevati še dva pogoja: nekaznovanost in ustrezni 

prostorski pogoji (varstvo otrok lahko poteka v stanovanju ene ali večstanovanjske stavbe, ki 

mora imeti v skladu s predpisi o graditvi objektov izdano uporabno dovoljenje, lahko pa se 

uporabljajo v ta namen tudi prostori, ki izpolnjujejo pogoje, ki so predpisani za vrtce). 

 

Prednosti subvencioniranje tovrstnega varstva: 

 

1. spodbujanje k legaliziranju sive ekonomije oz. »varušk na črno«, s tem pa tudi 

2. spodbujanje podjetništva v občini Grosuplje; 

3. nadzorovano varovanje otrok na domu s strani Ministrstva za šolstvo in šport, kar bi 

zagotovo doprineslo h kakovostnejšemu opravljanju storitev varovanja otrok; 

4. oseba, ki svojo dejavnost opravlja legalno, je primorana za storitev računati višjo ceno od 

varušk na črno, saj je podvrţena določenim stroškom, kot npr.: plača zaposlenega in 

prispevki, davki, zunanje računovodstvo, obvezno članstvo na obrtni zbornici, poleg 

rednih stroškov elektrike, vode, komunale, ogrevanja, vzdrţevanja prostora, obnavljanja 

pohištva prirejenega za otroke, igrače (zamenjava ob uničenju), vzdrţevanja igral na 

zunanjem igrišču, prehrana za otroke, in verjetno še kar nekaj nepredvidenih stroškov; 

5. varuhom predšolskih otrok je dovoljeno varovati največ šest otrok, kar je tudi zgornja 

meja števila otrok, ki jo je posameznik sposoben obvladovati (varuške, ki svoje delo 

opravljajo na črno, varujejo v ţelji po čim večjem zasluţku, kakor tudi zaradi velikih 

potreb v občini, tudi po več kot šest otrok, kar seveda pomeni slabšo kvaliteto storitve); 

http://e-uprava.gov.si/e-uprava


6. občina bi bila z spodbujanjem tovrstne dejavnosti razbremenjena z vsemi incesticijskimi 

stroški, katere v tem primeru nosi podjetnik sam, denar pa ji ne bi bilo potrebno vlagati v 

drage gradnje, ki so bodo predvidoma v nekaj letih izkazale kot ne več potrebne v 

tolikšnem obsegu, kakor tudi 

7. dajatve oz. davki od opravljanja dejavnosti zasebnika se odvajajo v občinski proračun, 

medtem ko na drugi strani občinski proračun nima nobenih finančnih koristi od 

zasebnikov, ki svoje delo opravljajo na črno; 

8. občina oz. vrtec bi imel pregled nad varovanjem otrok prve starostne skupine, ki bi bili 

vključeno v tovrstno varstvo; 

9. rešili bi prostorsko problematiko za trenutno pribliţno en oddelek otrok; 

10. in končno – ublaţili bi: 

a. diskriminacijo, ki se pojavljajo zaradi pomanjkanja zadostnega števila prostih mest 

in  

b. pritiske kot posledico pomanjkanja prostih mest v vrtcih in pasivnosti občine v 

zvezi z reševanjem omenjene problematike. 

 

Glede na majhno število zasebnikov v občini Grosuplje, ki svoje varstvo opravljajo legalno 

(trenutno je v razvid pri MŠŠ-ju vpisano samo varstvo Moja sreča; v pomladnih mesecih pa se 

namerava v ta razvid vpisati tudi ga. Lili Zupet iz Plešivice pri Ţalni – kar skupno predstavlja 

varstvo za največ 12 otrok oz. en oddelek vrtca otrok), pričakujemo, da bi s pravilnikom o 

sofinanciranju varuha predšolskih otrok na domu določili sofinanciranje v višini, kot so ga 

deleţni zasebniki, ki imajo s strani občine pridobljeno koncesijo. 

 

Sprejem tovrstnega pravilnika bi bil zakonit in je s tega vidika primerljiv s pravilnikom, ki 

omogoča enkratno denarno pomoč oz. izplačilo ob rojstvu otroka. Sprejem takega pravilnika 

se zdi nesporen tudi naslednjim javnim inštitucijam: MŠŠ-ju, DURS-u in Računskemu 

sodišču. 

 

V ţelji in upanju, da se bo o sprejemu takega pravilnika razpravljalo in odločalo oz. odločilo 

na prvi oz. najkasneje drugi seji občinskega sveta, pošiljam v vednost ta predlog tudi 

naslednjim osebam, ki se jih na kakršenkoli način ta problematika zadeva: 

- direktorju občinske uprave, g. Marku Podvršniku, 

- ga. Jelki Kogovšek kot vodji Urada za druţbene dejavnosti, 

- g. Janezu Pintarju kot predsedniku Odbora za druţbene dejavnosti Občinskega sveta. 

 

Pričakujemo, da boste vsi, ki podpirate reševanje problematike predšolskega varstva, podprli 

ta predlog in s tem omogočili nekaterim otrokom oz. njihovim staršem tisto, za kar so 

prikrajšani, ker niso oz. ne bodo dobili prostega mesta v vrtcu in zaradi česar so diskriminirani 

nasproti ostalim, ki so vrtec dobili. 

 

 

 

 

 



Za morebitna vprašanja ali pojasnila sem Vam na voljo na zgoraj omenjenem naslovu, e-

naslovu ksenija.stibernik@gmail.com ali tel. št. 041/358-398. Hkrati prosim za povratne 

informacije v zvezi z obravnavanjem pobude, za kar se Vam ţe vnaprej lepo zahvaljujem in 

Vam ţelim lep in predvsem uspešen dan!  

 

V imenu civilne iniciative za vrtce v Grosupljem 

Ksenija Štibernik 

 

 

 

 

Priloga: 

- podpisi pobudnikov te pobude 


